



全省城市生活垃圾分类宣传活动启动

推荐千名体验官 组建万人志愿队

广东建设报讯 记者陈克正报道:按照《住房和城乡建设部办公厅关于开展第二届全国城市生活垃圾分类宣传周活动的通知》要求,近日,广东省生活垃圾分类工作领导小组办公室印发《2024年广东省城市生活垃圾分类宣传活动实施方案》(以下简称《实施方案》),开展2024年我省城市生活垃圾分类宣传活动,动员全社会积极参与生活垃圾分类,努力营造政府倡导、社会支持、人人参与的良好舆论氛围。

全省上下多级联动增强合力

根据《实施方案》,2024年我省城市生活垃圾分类宣传活动由省生活垃圾分类工作领导小组办公室牵头,省文明办、省教育厅、生态环境厅、住房城乡建设厅等部门共同参与。

本次活动主题为“分类新时尚,全民齐参与”。集中开展活动时间为今年5月22日—28日,分类微课堂、组建讲师团队、开放科普教育基地等活动贯穿全年。活动期间,全省各地将围绕“数十个讲师团”“百个垃圾分类科普教育基地”“千名垃圾分类体验官”“万人垃圾分类志愿服务队伍”等主题开展相关推选和宣传活动。

八大部署促进文明习惯养成

《实施方案》从“参加启动仪式”“开展分类微课堂活动”“成立数十个垃圾分类讲师团”等八大方面对我省宣传活动各项工作作出具体部署,全力促进居民群众文明习惯养成。

各地将在5月22日线上参加全国文明城市生活垃圾分类宣传周启动仪式,并且组织垃圾分类工作人员、志愿者、市民群众等,通过住房城乡建设部网站等平台的“分类微课堂”垃圾分类学习专栏,系统全面学习垃圾分类重要论述、政策法规、标准规范等内容,以及垃圾分类工作现场会议精神。此外,还将结合分类快闪秀活动,联动城市积极依托社区、学校、企事业单位等,各地至少组建一支生活垃圾分类讲师团队,在人流聚集场所开展垃圾分类现场讲解、实物展示等宣传活动,并以短视频形式在新媒体平台推广,提升群众垃圾分类意识。

开放百个垃圾分类科普教育基地方面,各地将按照应开尽开原则,建设开放一批分类处置设施、分类收集转运设施、分类科普场馆等科普教育基地,提高垃圾分类科普服务能力和覆盖范围。推选千名垃圾分类体验官

方面,各地将邀请人大代表、政协委员、公共机构和学生等不同群体,参加桶边督导、宣传讲解、跟车收运等活动,体验垃圾分类处理各环节工作;同时,推选出本地具有典型性、榜样性,且具有一定影响力的垃圾分类体验官,发挥示范引领作用。

组建万人垃圾分类志愿服务队伍方面,各地将按照“主管部门把向、服务体系支撑、基层组织实施”的原则,成立垃圾分类志愿服务队伍,推动构建全域覆盖的市、区、街、社四级志愿服务体系。结合分类进万家活动,各地将广泛发动志愿者在宣传周期间进家庭开展宣传引导,推广简易分类流程。结合志愿百日行活动,各地将持续组织开展形式多样的垃圾分类志愿服务和宣传活动,发动垃圾分类志愿服务队伍参与,引导群众积极践行垃圾分类。

此外,各地将联合品牌企业开展垃圾分类、低碳减量宣传活动,在户外电子屏、户外广告栏等媒介开展垃圾分类公益宣传,发起分类减量、反对浪费倡议,提升社会关注度。还将组织市级城市生活垃圾分类“达人说”初赛,积极发动基层一线街道社区书记、物业从业人员、分类讲师、公益志愿者、热心市民等五类达人参加,选拔优秀选手代表本市参加省级

复赛。

分类快闪“秀”出文明新时尚

今年全省各地将积极参与垃圾分类宣传周活动,组织开展一系列形式多样的宣传活动,特别是垃圾分类快闪秀将成为今年宣传活动的一大特色和亮点。

广州围绕“践行新时尚·分类志愿行”主题,以广州塔、越秀公园五羊雕像、永庆坊等三处地标为背景拍摄一组融入广府文化元素的垃圾分类快闪秀;同时,邀请广府名人、垃圾分类志愿者、粤剧表演艺术家等社会各界人士参与。

深圳也将组织环卫工作者、志愿者等不同群体,在当地地标场所开展垃圾分类快闪表演,并以短视频形式在抖音、快手、小红书等新媒体平台宣传。深圳还承接了住建部全国城市生活垃圾分类宣传周“分类快闪秀”活动的组织和统筹工作,将联合20多个城市拍摄制作全国垃圾分类快闪秀视频。

另外,珠海、汕头、湛江、清远等地也将纷纷结合当地优势和特点,组织开展具有鲜明地方文化特色的垃圾分类快闪秀宣传活动,全力以赴推动垃圾分类成为低碳生活新时尚。

惠州举办城市生活垃圾分类宣传周“分类达人说”活动

听“垃圾分类达人”讲述身边的故事

广东建设报讯 记者陈小珊报道:5月18日,2024年第二届全国城市生活垃圾分类宣传周“分类达人说”活动(惠州赛区)在惠州市综合高级中学举行。参赛者围绕垃圾分类主题,结合自身经历,阐述对生活垃圾分类的认识和理解。

比赛现场,参赛选手化身“超级演说家”,用各种方式向大家推行垃圾分类。大亚湾区霞涌第一小学老师钟小梅以“践行环保新时尚 垃圾分类从我做起”为主题,介绍了实施垃圾分类给学校带来的变化;来自博罗博源垃圾分类服务中心的简思平,讲述了

自己在博罗金域华庭小区通过现场指导和合理放置垃圾桶等措施,带动居民自觉分类垃圾的经历;惠阳区青春文艺志愿服务队长刘星分享了她担任垃圾分类志愿者的故事;惠州市市容环境卫生事务中心龙丰事务所退休职工刘延光带动家人及邻居从小事做起,推广垃圾分类……经过紧张的现场比拼,大亚湾区霞涌第一小学老师钟小梅获一等奖,泰雅实验中学老师王娟等5人获二等奖,仲恺高新区第三小学学生朱文嘉等7人获三等奖。

据介绍,此次比赛由惠州市城市

生活垃圾分类工作领导小组办公室指导,惠州市城乡管理和综合执法局、惠州市教育局、惠州市市容环境卫生事务中心主办,惠州市综合高级中学协办,是“分类同参与,低碳齐践行”2024年惠州市第二届全国城市生活垃圾分类宣传周系列活动之一。比赛吸引了来自惠州市各县区的基层一线街道社区书记、物业从业人员、分类讲师、公益志愿者及热心市民报名,经选拔最终22名选手参加市级决赛,并将从中选拔出优秀选手代表惠州参加7月举办的省级比赛。



参赛选手风采(惠州市城管执法局供图)

● 导读

企业帮扶,乡贤助力
社会力量助推城镇建设见实效

——04

白云城管奋楫争先
用科技创新书写“新质答卷”

——05

楼市迎重大调整
降低房贷首付款比例
下调公积金贷款利率

——08